

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAB, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 11117

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GHL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 120 LEI
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

Au început interogările

Acuzații național-țărăniști recunosc că au sustras documente secrete pe care le-au trimis în străinătate

Depozițiile acuzaților Camil Demetrescu, Florian Roșu, Emil Oprisan și V. Rădulescu-Pogoneanu

BUCUREȘTI. — Procesul fostilor frunzași ai Partidului național țărănesc a continuat în cursul zilei de ieri, când s'a început interogatoriul acuzaților.

Primul care este interogat, e Camil Demetrescu, funcționar superior la Ministerul de externe. Acuzatul este un om mărunț și o cheie foarte pronunțată și care după fiecare întrebare stă mult și gândește.

Din declarațiile sale se stabilește că a lucrat la Direcțiunea Protocolului, la Direcțiunea Cabinetului și în urmă la Direcțiunea Căminului.

În calitatea de director al cabinetului a avut relații strânse cu Gr. Niculescu-Buzești, ministru de externe după actul dela 23

August, precum și cu Const. Vișoianu. Deasemenea a fost în relații bune cu Florian Roșu și cu Victor Rădulescu-Pogoneanu. El recunoaște că a participat la un transport de documente care i-au fost duse la locuința lui Rădulescu-Pogoneanu, unde au fost stocate. Deasemenea recunoaște că a luat de la Minister patru bianchete de pașapoarte în alb pe care i le-a dat tot lui Rădulescu-Pogoneanu.

Prin intermediul lui Ion de Mocioni-Stârcea a avut întrevederi în casa acestuia cu ofițerii americani Hall și Hamilton.

În continuare, acuzatul recunoaște că a remis lui Dinu Brătianu și Titel-Petrescu o scrisoare

semnată de Iuliu Maniu prin care se cere lui Niculescu-Buzești, care plecase din țară, să întreprindă o acțiune contra intereselor țării în străinătate, precum și faptul că a expediat și alte scrisori.

Întrebat fiind dacă a făcut legătura cu Penescu și Maniu, acuzatul răspunde după multă ezitare, că era în relații bune cu mulți oameni politici în urma unei activități publice.

Se revine apoi la chestiunea instrăinării unor documente din arhiva Ministerului de externe. Întrebat ce părere are despre asemenea faptă, acuzatul răspunde:

— Indelicatată.

Au fost sustrase documentele referitoare la actul dela 23 August 1944 și cele privitoare la plecarea Regelui Carol II.

Urmează la interogatoriu acuzatul Florian Roșu, care este un tânăr mărunț în vârstă de 33 de ani și în slujba ministerului de externe din anul 1941, colaborând cu Camil Demetrescu, Rădulescu-Pogoneanu, Niculescu-Buzești.

El recunoaște că era prieten cu C. Vișoianu și a trimis scrisori ale acestuia adresate lui Al. Crețeanu, care s'ea afla la Ankara.

Deasemenea acuzatul recunoaște că a scos acte, volume, poști sigilate dela Minister, pe care le-a dus lui V. Rădulescu-Pogoneanu. Deasemenea a luat acte aparținând arhivei Pajaturilor, referitoare la plecarea Regelui Carol II și cele referitoare la actul dela 23 August, care au fost triate și trimise lui Vișoianu, împreună cu unele documente privitoare la unele convenții economice și protocoale secrete.

Acuzatul a avut legături cu reprezentantul american Meiburn, precum și cu reprezentanții britanici

Porter și Marjorie Bank, prin intermediul cărora a transmis lui Crețeanu o scrisoare din partea lui Iuliu Maniu.

Acuzatul mai recunoaște că legăturile cu străinătatea erau făcute prin americanul Meiburn și Porter cu ajutorul lui Camil Demetrescu și Radu Niculescu-Buzești.

Cum erau trimise rapoartele la Ankara

Ultimul acuzat interogat miercuri seara a fost Emil Oprisan. Acesta a început a declara că a funcționat la Ministerul de externe din 1933 și că a funcționat ca secretar al delegației române la conferința de pace. A arătat apoi legăturile avute cu diverși oameni politici, iar în calitate de director al ofițerilor a dat lui Victor Rădulescu-Pogoneanu mai multe telegramme. Între aceste au figurat și din acele care priveau reclamarea unor drepturi reprezentanților noștri în străinătate. Tot prin intermediul său li s'a comunicat acestora să nu se înapoieze în țară și în felul acesta s'a concretizat grupul Gafencu, Crețeanu, Vișoianu, Grigore Nicolae-Buzești,

zești. Florian Roșu recunoaște că a avut legături cu Lăzărescu Emil care a asistat la trăserea unor documente și distrugerea altora, iar din telegramele cifrate a arătat că fondul de 6 milioane fr elvețieni a fost deturnat de către Vișoianu și Crețeanu.

În altă ordine de idei, acuzatul știe că s'a ridicat dela ministere, în 2-3 serii diferite documente. Privitor la felul cum a făcut unele comunicări, acuzatul arată că de multe ori erau făcute prin țigărețe. În ce privește activitatea lui Roșu, acuzatul declară că este de legătură acestuia cu anglo-americanii, la misiunile cărora se ducea să se informeze asupra situației externe și să furnizeze anumite informațiuni privitoare la situația internă.

În continuare, acuzatul recunoaște că a trimis lui Crețeanu la Istanbul cele cinci memoare ale lui Maniu și Brătianu în legătură cu conferința de pace. În timpul conferinței dela Paris, acuzatul arată că s'a întâlnit cu Cre-

țeanu, căruii Lăzărescu a spus că în țară îl crează Victor Rădulescu-Pogoneanu. În ce privește activitatea lui Rădulescu-Pogoneanu, acuzatul arată că acesta era unșijerul de politică externă a lui Maniu și că s'a întâlnit de 2-3 ori pe săptămână cu membrii misiunilor politice și militare ale Angliei și Statelor Unite, cărora le remitea documentele primite dela Roșu.

În ce privește scopul urmărit de complotiști, Emil Oprisan a declarat că era răsturnarea guvernului prin presiuni diplomatice sau încrederea în masă.

Înainte de începerea interogatoriului său, acuzatul Emil Oprisan și-a exprimat regretul că în urma unor legături de prietenie a fost atras și complot, ajungând astfel pe banca acuzatilor. Spune apoi că în inapoearea dela Paris a declarat că se desolidarizează și se desparte de complotiști și național-țărăniști, ale căror scopuri îl îngrozeau, dar a fost țărzu. Acuzatul și-a încheiat declarațiile condamnând acțiunea complotiștilor și național-țărăniștilor drept criminală exprimă părerea de rău pentru că s'a lăsat țărzu în această mișcare.

Organizarea unei mișcări subterane

Primul acuzat interogat în ședința de ieri dimineața a procesului complotiștilor marxiști, a fost Victor Rădulescu-Pogoneanu. La întrebările presedintelui acuzatul recunoaște că a complotat împreună cu Niculescu-Buzești, Roșu, Demetrescu etc. A recunoscut deasemenea că a cunoscut și a fost în legătură cu mai mulți membri ai misiunilor militare și politice anglo-americane, inclusiv cu ofițerii din serviciul secret Hall și Hamilton. A recunoscut că a participat, împreună cu Mocioni-Stârcea la o conferință cu ofițerii Hall și Hamilton, conversație cuprinsă în documentul numit „Minuta”, în care sunt consemnate detaliile privitoare la organizarea unei rezistențe subterane în România și la scopurile acesteia. A confirmat intenția de a se proceda la răsturnarea prin violență, a regelui, cum și faptul că cele discutate cu cei doi ofițeri, au fost remise autorităților anglo-americane. În continuare, acuzatul a arătat contribuția sa la fuga din țară a lui Vișoianu, cu un avion american. În ce privește fuga din țară a lui Grigore Nicolae-Buzești o scrisoare semnată de Maniu și Brătianu.

(Continuare în pag. 4.)

Mica publicitate

DE VÂNZARE în stare foarte bună, una mașină de cusut mare Singer, 31 k. 15 orig. Adresa la ziar.

VÂNZĂTOR pe procente cu garanție materială și morală. — Adresa la ziar.

TAXI-TELEFON 23-14. Serviciu ziua și noaptea.

CUMPAR sticle goale „Bufetul Rapid”, str. Alexandri 1.

VĂDUV pensionar, casă, gospodărie, dorește însoțire, română fără copil, situație, suflet bun. Adresa la ziar.

PIERDUȚ actele Nordănescu Dumitru, Drăgășani, Extras de naștere, Buletinul Bir. Populație. Adevărată de 4 clase primare, Buletin radiologie, Extras de naționalitate și Livret militar. Le declar nule.

LOT de CASĂ de vânzare, str. Hamza (Grădiște) 38. Adresa la ziar.

Dela PSD-Șebis

Duminecă 16 Octombrie a. c. a avut loc la sediul Organizației în Șebis adunarea de plasă a PSD, care a fost onorată cu prezenta tov. Pavel Halic din Butești, unul dintre veteranii socialismului din județul nostru. Sedința a fost prezidată de tov. Prof. Mihailă Vasile care a dezvoltat seria cuvântărilor primă a urâtă importanța covârșitoare a necesității unității ideologice și organizatorice a clasei muncitore. A luat cuvântul tov. Halic Pavel comunicând impresii delă congresul PSD din București ținut în zilele de 4-8 Oct. a. c. Dsa deosebită accentuând necesitatea unității clasei muncitore, care a fost aprobată și de congres. Au mai luat cuvântul tov. dr. Onica Perva, Bercea Novac etc. După aceasta adunarea generală votează cu unanimitate unitatea clasei muncitoare, care va fi ca un bloc de grație de care se vor odihni toate înclinațiile reacționare și imperialiste ale capitaliștilor atâta timp cât războiul.

Cititi și răspândiți Libertatea Poporului

SPORT

ITA, în urma unui noroc formidabil învinge la scor pe Dermata

ITA-Dermata 6:2 2:1

Pe stadionul ITA s'a desfășurat după amiază matchul ITA-Dermata, care s'a terminat cu înfrângerea nemeritată a oaspeților cu scorul de 6:2 (1:1).

Deși ambele echipe au practicat un joc superior, totuși în urma marelui noroc pe care l-a avut ITA — 3 dintre golurile fiind înscrise absolut datorită hazardului — ea a învins cu un scor sever pe care echipa ciujană nu l-a meritat.

Este drept că în tot timpul jocului Farnat a fost un adversar periculos și de câte ori a avut ocazia a înscris împarabil, la fel ca și Mercea, Bonyhádi deși a înscris și el de două ori, a fost destul de indolent și pasiv, astfel că punctele sale marcate au însemnat într-adevăr un noroc formidabil.

Alte rezultate

Dermagant—CFR-Tim. 3:1 (2:1)	ASA—Juventus 3:1 (1:1)
CFR-Buc.—Un.-Tic. 5:0 (5:0)	Libertatea—Kerres 1:1 (0:0)
Jul—Ferar 1:1 (1:0)	Universit.—FC-Ploesti 5:2 (1:1)
CIOCANUL—UDR 2:1 (0:0)	

În urma acestor jocuri, clasamentul se prezintă în felul următor:

CFR Tim.	9	7	1	1	27	8	15
ITA	9	6	2	1	39	9	14
CFR Buc.	8	6	0	2	29	11	12
Ciocanul	9	5	1	3	18	13	11
Dermagant	9	5	1	3	21	16	11

Cinema Corso

Repr. la 3, 5, 7, 9.
Charles Boyer și I. Fontaine
În umbra inimii

Cinema URANIA

Continuarea marelui succes
Iubim numai odată
cu Szilágyi Szabo Eszter și Uray Tivad

CINEMA FORUM

Repr. la 3, 5, 7 și 9.
Marele succes al stagiunii:
Tu esti deapururi in inima mea
cu: GLORIA WAPPEN — KAY FRANCIS

RADIO

Perczei Zita Rádny Imre **Rendezvous pe malul Dunării**

Cinema ROYAL

Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix. Sala bine încălzită.

AZI și MAINE: marele festival muzical:
PAIN SUPERINT, SPRE GLORIE
cu tot ansamblul de „SCALA” din Milano.

Universitatea	8	5	0	3	16	13	10
Libertatea	9	4	2	3	21	18	10
Jul	9	4	2	3	15	13	10
Kerres	9	4	2	3	14	18	10
FC Ploesti	9	4	1	4	17	24	9
Juventus	9	3	2	4	22	18	8
A. S. A.	9	2	2	5	10	22	6
Ferar	8	1	3	4	13	17	5
Dermata	8	0	4	4	8	16	4
UDR	9	2	0	7	13	34	4
U. Tricolor	9	0	1	8	4	37	1

Politehnica în fruntea clasamentului B.

În cadrul Diviziei B, la Arad AMEFA a învins pe CFR cu 3:0 (1:0).

Celelalte rezultate în cadrul jocurilor de ieri sunt:

Electrică—Locomotive 1:0 (1:0)
Ripensia—Metalsp. 3:1 (0:0)
Politehnica—23 Aug. 1:0 (1:0)
CFR-T. Severin—Minerul 2:0 (0:0)
CAMI—UF. Hunedoara 3:2 (3:2)

Clasamentul s'a modificat în felul următor:

Politehnica	8	5	0	2	12	8	12
Electrică	7	5	1	1	10	2	11
CFR T. Severin	8	5	1	2	14	8	11
Sparta	8	4	3	1	20	14	11
Mica	8	5	1	2	9	8	11

Întreaga populație din Șebis lucrează la munci de folos obștească

În spirit socialist sub lozincă Unul pentru toți și toți pentru unul, populația comunei Șebis cu cea mai mare înflăcărare ce a putut exista vreodată pentru munca saolalt, fără deosebire de clasă socială cu pretoriul în frunte, notarul, funcționarii dela oficiile publice, și întreprinderi, alături de comercianți, meseriași și dărgarii cari au mai terminat lucrul câmpului cu toți în dorința unanimă de a vedea cu un oas mai de vreme o unitate electrică în comuna lor. În ziua de 22 oct. au început curățirea canalului care alimentează turbina foștelor uzini, azi părăsită și devastată de o mentalitate egoismului de capitaliști exploataatori de pe vremea autorităților. În coloană de câte patru au plecat din fața preturii, unde s'au adunat mincitorii dis de dimineață. De aici au plecat spre locul muncii. În finaliza ocoanei fălând eroicizanta național românească și drapelul roșu simbol al biruinței socialiste, Batalionul de Jan. dărmă comandat de Adjutant Borcea Petre, comandantul sectorului Șebis, la mijloc cocoana Corpului Pompierilor condus de tov. I. Lăcășiu, au au lipăit noi scoile: Liceul în frunte cu profesorii, școala primară cu învățătorii, elevii și dascălii, ca tot clanul. Cei mari cu târnăcopul și lopata, iar cei mici cu răzătoare, fiecare copil asvârșind câte o petrecică, contribuind astfel simbolic și solidier cu veș mări la realizarea unei opere de interes obștească: UZINA ELECTRICA. Am dis.

Indagnara	8	4	2	2	14	8	12
CAMI	8	4	2	2	16	18	10
Minerul	8	3	2	3	18	11	8
AMEFA	8	3	1	4	20	13	7
Ripensia	8	3	1	4	16	20	7
„23 August”	8	2	3	3	13	15	7
Locomotiva	8	1	3	4	13	18	8
CFR Arad	8	2	1	5	11	16	8
UF Hunedoara	8	2	0	6	11	20	4
Metalsport	8	2	0	6	6	17	4
Gloria	7	1	1	5	6	17	3

Programul sportiv al săptămânii

— Româno-Sovietice
Sămbătă 1 Nov. d. m. orele 10, concurs regional de box în sala Palatului Cultural.
Duminecă 2 Nov. orele 10, continuarea concursului regional de box în sala Palatului Cultural.
Duminecă 2 Nov. orele 10, pe Arena Gloria Campionat Fulger de fotbal pentru Cupa O.S.P.
Transilvania — Reg. 6 Voluntari, Selecționata Școlară — (U. T. M.) Progresul.
După terminarea campionatului Fulger urmează un match de „HAND-BALL” între echipa I. T. A.—Selecționata Școlară.
Duminecă 2 m. în sala de gimnastică a Liceului Moise Nicoară Campionat fulger de „WOLLEY-BALL” la care participă: I.T.A., Reg. 6 Voluntari, Selecționata Școlară și Progresul (U.T.M.).
În ziua de 9 Nov. vor avea loc campionatele regionale de lupte.

— Soc. Sportiva de Cămin
REGATA anuntă membrilor săi că întrunirea bărbătească obișnuită va avea loc în ziua de 4 Noembrie a.c. Prezentarea celor mai târziu până la 9 Noembrie prin telefon.

stăruiește în activitatea Plăși Tov. Astăzi N. L. colaborează în această înaltă înaltă și am avut ocazia fericită să conștientizăm că s'a studiat serios problema, dar aplicarea pe teren a lucrului de rezolvare a început rând serios, cu voință fermă și hotărâre neclintită de realizare în comuna Șebis aceasta a per.

Lucrul s'a început miercuri 22 oct. Joi s'a întrerupt fiind ziua săptămânală ca să se continue Vineri, Sămbătă, etc. până la terminarea Fiecare muncitor fiind conștient că prin contribuția sa modestă va face să se realizeze UZINA ELECTRICA atât de necesară a cărei energie s'a stocată, la timpul său roadele îmbelugate, spre folosul tuturor locuitorilor comunei, precum și a comunelor învecinate. Pentru găsirea formei juridice sub a cărei firmament să se aducă la îndeplinire lucrarea se crede că ar fi practică a se recurge la sistematul de Regie COOPERATIVĂ.

POȘTA ADMINISTRAȚIEI.

Rugăm abonații noștri care sunt în restanță cu plata abonamentului, ca să ne achite restanțele în timpul cel mai scurt posibil, cunoscând că în caz contrar vom fi nevoiți a le sistăm trimiterea zărilor.

Pregătirea constituirii partidului unic

— Comunicatul comitetului central al Frontului unic muncitoresc —

Comitetul central al frontului unic muncitoresc s'a întrunit în ziua de 29 Octombrie și a luat în discuție realizarea fctării birourilor politice ale partidului social-democrat și comunist din ziua de 27 Septembrie a.c. începând lucrările pregătitoare pentru realizarea Partidului Unic muncitoresc. În acest scop au

fost numite 2 comisii pentru elaborarea platformei comune precum și statutul noului partid. Deasemenea se va întocmi un plan organizatoric al Partidului unic muncitoresc.

Platforma cât și statutele vor fi supuse la încheierea organelor de conducere ale partidului social-democrat și comunist întrunite în sedință comună.

Comitetul Central al Frontului Unic muncitoresc îndeamnă organizările și membrii celor două partide să realizeze în tot acest timp o cât mai strânsă colaborare în toate secțiile de activitate.

In județul Arad s'au însămânțat până acum 94 la sută din planul prevăzut

În urma datelor centralizate de către Camera Agricolă reiese că în județul nostru, în cadrul campaniei de toamnă s'a însămânțat un teren care reprezintă 94 la sută din planul pre-

văzut, adică 120.028 ha din cele 127.300.

În felul acesta, județul nostru este primul pe țară în însămânțările de toamnă, al doilea județ fiind Sălajul. Dat fiindcă în urma ploilor din ul-

timatele zile, vremea s'a înclinat simplor lucrările vor putea continua și în prima jumătate a lunii viitoare și în consecință prin eforturile întinse planul inițial prevăzut va fi depășit cu siguranță.

Se studiază un nou regim al comerțului

— Magazinele vor fi împărțite în două categorii —

După 1 Noiembrie va intra în vigoare un nou regim comercial. Care va împărți producția în mărfuri vândute de magazinele obișnuite și mărfuri vândute nu mai de magazinele speciale. Cum tot atunci vor începe activitatea lor nouele Ofici Industriale după normele ce le-au fost fixate prin legi, s'a pus problema distribuirii mărfurilor către comercianți de către aceste Ofici. Dar rolul lor fiind mai mult acela de a supraveghea producția, se examinează și sistemul de aprovizionare a comercianților prin dealeri mixte, ale asociațiilor profesionale, etc. etc. zăfăni experimantate atât de OBIC cât și de DESFER și CRAP. Mai ales că dacă oficiile ar trebui să se ocupe de aprovizionarea imensului număr de comercianți, activitatea lor ar fi singherită.

Iată de ce se studiază acum actualizarea formulei acestora, urmând ca delegațiile mixte să caute o organizare semi oficială sub forma unui Oficiu al Comer-

tului menit a distribui toate categoriile de produse. În felul acesta comercianții nu vor mai trebui să alerge de la un oficiu la celălalt pentru a căpa mărfuri.

ci prin centrele acestui oficiu din fiecare județ, vor căpa toate mărfurile de care au nevoie existând pentru fiecare o evidență a aprovizionării.

Instalarea noului prim chestor al Aradului

Eri la orele 12.30 d. primchistor, inspector Cornel Albu, a convocat la cabinetul d'sale pe toți reprezentanții presei din Arad, cărora le-a adus la cunoștință că prin numirea sa în calitate de inspector la Timișoara d'sa părăsește conducerea Chesturii Poliției Arad.

D. primchistor Cornel Albu a mulțumit întregii presei pentru kincursul dat în sprijinirea activității Poliției și a rugat ca și în viitor să dea concurs noului primchistor în persoana dlui Aciu Al.

În numele zărtșilor prezenți, a răspuns d. Ștefan I. Șimon, care a urât succes în noua misiune a noului inspector Cornel Albu și a asigurat că presa va da și în viitor concursul său no-

ului primchistor. După amiază la orele 16.30, în prezența întregului aparat polițienesc și a dlui Inspector general Dumitrescu Pompiliu, s'a avut loc instalarea d-lui Aciu Al în postul de primchistor al municipiului.

D. Inspector general Dumitrescu Pompiliu a mulțumit dlui Inspector Cornel Albu pentru modul cum și-a îndeplinit misiunea și a urât spor la muncă noului primchistor.

D. Aciu Alexandru a arătat că înțeleg să lucreze la Chestură în spiritul ordinii democratice și prin strictă respectare a legilor.

Noului chestor prim al Aradului îi urăm succes în misiunea pe care și-a luat asupra d'sale.

Producția zilnică de zahăr a fabricii din Arad este de 11 vagoane

Muncitorimea dela fabrica de zahăr a ținut o întrunire în care tovarășul Govics a făcut o dăre de seamă asupra activității comunității de fabrică. Din dărea de seamă rezultă că producția din anul acesta a fabricii de zahăr e pomită la data normală și că ținuta congruentă a muncitorilor a dat rezultate dorite, adică ridicarea producției, marcată prin faptul că pe când în 1938 producția zilnică a fost de opt vagoane, azi în 1947 producția zilnică e de 11 vagoane jumătate.

În domeniul cultural mai sunt

multe de făcut. În primul rând se simte nevoia unei săli de spectacole, unde să se organizeze șezători culturale. În acest sens s'au intervenit în mai multe rânduri, pe lângă directorul Papalas, însă acesta a refuzat cererea muncitorilor.

După dărea de seamă, tov. Dobre a făcut un raport asupra recentului congres al Partidului social-democrat și a hotărârilor aise acolo, care înseamnă o nouă luptă pentru clasa muncitoare.

În continuare, tov. Oțel secretarul Comitetului Sindacale județene a vorbit

convăntare despre problemele importante care interesează viața muncitorească. A vorbit apoi despre aniversarea de 30 ani a Uniunii Sovietice și despre urmasa operă realizată de voștra rezistență a muncitorilor din primul stat socialist, Uniunea Sovietică, că a ajutat țința democrației române prin alimente și materii prime. A subliniat deasemenea lupta pe care delegații Uniunii Sovietice o duc pentru pacea lumii și împotriva instigatorilor la război, 70 milioane muncitori luptă acum pentru ca niciodată să nu mai fie război. A elogiat în continuare lupta pe care poporul grec o duce pentru libertate și împotriva na-

ționalismului anglo-american. Totodată a comunicat că muncitorimea din România va acorda, în cursul lunii Noiembrie, salariu de pe două ore de lucru în favoarea luptătorilor pentru libertate din Grecia.

Tov. Al. Motnar a relatat în încheiere maghiară uelo expuse mai sus.

Informațiuni

— **Administrația Financiară Arad** pune în vedere tuturor firmelor și contribuabililor care au avut anulați (calificarea, uenacii, crători, portari, etc.) după 11 Aprilie 1946, să prezinte în termen de șapte zile de salarii cu chitanțele de plată a impozitelor pe salarii, dela data amintită până ază la biroul salarii, clădirea Camerei de Muncă, pentru conferințarea cu registrele Administrației urmând a se face o verificare pe teren, iar celor aflați că nu sunt la zi cu plata impozitelor pe salarii, li se vor aplica sancțiunile legale.

— **COMERCIANȚII ȘI INDUS. TRIAȘII** din oraș cât și județ cari au nevoie de timbre 12% începând de Lună 3 Noiembrie 1947, pot primi ori ce cantitate de timbre, între orele 8—12 a. m. și fiecare zi de lucru la Adia Financiară Arad. Ghiseul Special de distribuția timbelor, care funcționează în localul Primăriei Camera 30.

Valoșile care se pot cere sunt de 6, 12, 24, 60, 90, 150, 270, 630 și 750 bucăți și cari se vor vinde numai în 10 la 10 bucăți.

Acest ghiseu este obligat să aibă asupra sa în orice moment din ziua pe valoare câte un ștose și de a scrie publicul la cerere a fiecare zi între orele fixate.

CINEMATOGRAFE

ARO: Rendez-vous ga mării Dunării

CORSO: În umbra inimii

FORUM: Tu ești de apururi și inimă mea

ROYAL: Prin suferință spre glorie

URANIA: Subim numai odată

CONVOCALL

Asociația Generală a Muncitorilor Morari, Filiala Arad, aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de mori jărănești și urtoare din județul Arad, că în conformitate cu ordinul Ministerului Industriei și Comerțului, urmează să se fixeze cote de porumb la mori. Pentru înlăturarea fixării nejuste a cotelor, convoacă pe susemii proprietari pentru ziua de Duminică 2 Noiembrie 1947, în sala Camerei de Comerț și Industrie, orele 9 dim.

Celor ce nu se vor prezenta li se vor fixa cote din oficiu.

Președ. AUREL OLARIU

FOLOSII MICA PUBLICITATE A ZIARULUI „LIBERTATEA POPORULUI”

Sedința grupului Astra-PSD

Secția „Astra” a Partidului Social-Democrat a ținut ieri o ședință prezidată de tov. Mihui. În cadrul ședinței tov. Gavril Măcean a arătat îndăleșorile membrilor PSD, care trebuie să rezulte dintr-un spirit tare și conștient. A cerut membrilor mai multă conștințiozitate și mai multă activitate desinteresată, rugându-i, în același timp, să participe într-un număr cât mai mare la ședințele partidului. A subliniat discuțiile actuale dintre cele două partide muncitorești în vederea constituirii partidului unic muncitoresc. A făcut apel la cei prezenți să poartă demnitatea socialiste, să se încadreze în acest spirit, pentru ca partidul unic muncitoresc să se nască dintr-o tabără cât mai mare. La discuțiile ce au urmat după cuvântare, au participat tovarășii: D. Măcean, Ștefan Zarea, Gligorescu și Felnecan.

După aceste tov. Molnar a făcut o dare de seamă asupra activității brigăzii Dobrogeanu Gherea, cgrând celor prezenți să lucreze în cadrul celor prezenți să lucreze în cadrul acestei brigăzi.

În continuare, tov. Gh. Mihui, secretarul organizației PSD a vorbit despre situația politică și economică. Situația grea economică în care ne găsim se datorește, în primul rând, sistemului de războiu hitlerist, care a rănit țara. A vestejii apoi politica exploatoare a trusturilor occidentale, care tinde la readucerea în sclavie a popoarelor iubitoare de pace. În partea finală a cuvântării sale, tov. Gh. Mihui a vorbit despre importanța partidului unic muncitoresc care va fi organizația tuturor muncitorilor din țară.

TARGUL ARADULUI ARE LOC ÎNTRE 4-8 NOEMBRIE

Se aduce la cunoștință generală că târgul de toamnă al Municipiului Arad va avea loc între 4 și 8 Noembrie 1947, când locușii și cei din provincie își vor putea etala spre vânzare mărfurile și produsele lor.

Târgul pentru vite de tot soiul va avea loc în ziua de Vineri și 7 Noembrie 1947, la Oborul de vite al Municipiului Arad.

Organizarea unei mișcări subterane

(Urmare din pag. 10)

Prin care acesta era delegat să întreprindă în străinătate o activitate dăunătoare țării. Recunoaște deasemenea sustragerea de documente dela ministerul de externe cum și faptul că a vradat lui Mașin, în mai multe rânduri, scrieri dela Căpitanu, executând deasemenea și operația inversă.

În ședința de ieri au mai fost audiați acuzații: Radu Niculescu-Buzescu, Ion de Mocioni-Stărcă, Nicolae Penescu, Nicolae Carandino, Ilie Lazăr și Ion Mihalache. Ședința de ieri seară a procesului, s'a încheiat la orele 23.30, reîncepând azi dimineața la orele 8.

Ultima oră

Coloane de musulmani se îndreaptă spre capitala Kashmirului

LONDRA, 31. — Coloane de musulmani înarmați se îndreaptă spre capitala Kashmirului, Shinaragar, în semn de protest împotriva decarației prințului hindus, care conduce această provincie a Indiei, dupăcare, provincia sa intenționează să se aleaure dominionului Indiei.

Garnizoana din Shinaragar a fost înfățișată în grabă de mai multe detașamente militare din alte regiuni ale țării, pentru a putea face față în eventualitatea unui atac al rebelilor.

Provincia Pakistan a declarat că nu va recunoaște așturarea Kashmirului la India.

Purtătorul de cuvânt al Ministerului coloniilor britanice a declarat că rezolvarea diferendului aparține celor două state și că ofițerii britanici nu vor lupta nici de o parte, nici de cealaltă.

Cu o majoritate de 20 voturi

Guvernul Ramadier a obținut încrederea Adunării Naționale

PARIS, 31. — Guvernul Ramadier a obținut aseară votul de încredere cerut din partea Adunării Naționale, cu o majoritate de număr de 20 voturi. Aceasta

este cea mai mică majoritate pe care o obține guvernul de la venirea sa la putere în lanuașe curent.

Comuniștii au votat împotri-

va guvernului, în fel și deputații formașunii lui De Gaulle.

În cursul dezbaterilor care au precedat votul, d. Ramadier a făcut apel la deputații pentru menșinerea unității Franșei.

Camera Comunelor a e eliminat pe un deputat laburist

LONDRA, 31. — Camera Comunelor a eliminat ieri cu 178 voturi pentru și 75 contra pe deputatul laburist Aligand, care a fost acuzat că a manifestat dispreș față de Camera Comune-

lor și a avu o purtare nedemnă de un parlamentar.

Se precizează că deputatul Aligand a publicat într-un ziar un articol cuprinzând informașii uni confidenșiale asupra deșbaterilor Parlamentului.

Directorul ziarului a fost admonestată pentru aceasta.

Un alt deputat, anume Wogden, a fost admonestată în mod public pentru faptul că ar fi furnizat unui ziar știri confidenșiale contra banii.

Demisia vice-președintelui guvernului cehoslovac

PRAGA, 31. D. Jan Ursini, unul din cei patru vicepreședinți ai Consiliului de miniștri cehoslovac a demisionat, deoarece unul din subalternii săi a fost implicat în procesul conspirașiei

descoperite recent în Slovacia.

Când a fost descoperit complotul, s'a declarat că Jan Ursini nu este implicat în acest proces, însă patru colaboratori ai săi au fost arestați.

După 10 ani de deșbateri s'a pronunșat sentinșă în procesul crimei dela Simand

Arad. — Tribunalul local a pronunșat ieri sentinșă în procesul pornit împotriva autorilor care ar fi omorât înaintea cu 10 ani, pe Ladislav Csukay din Simand. La timpul său zarea au anunșat că Csukay a avut un conflict cu Petru Trif, proprietar din Limand și că în urma acestui conflict mai multe persoane au luat la bătaie pe Csukay. În proces au fost acuzați Petru Trif pentru că ar fi îndemnat

oamenii să omore pe Csukay. La timpul său Petru Trif împreună cu bătașul său au fost reținuți. Dinre inculpați, trisunașul a condamnăat pe Teodor Rusu și Matei Ilie, în câte trei ani închisoare coreșională și câte 12.000 lei amenșă coreșională pentru lezuni corporale grave și cauzatoare de moarte. Petru Trif și ceilalți acuzați au fost achiași.

CONDAMNAREA UNUI VICEAMIRAL JAPONEZ

HONG-KONG, 31. — Viceamiralul japonez Sakonju Naomasa, fost comandant al escadrei 16-a din Sud-Vest care a fost gășit vinovat de moartea a 65 supravieșuitoari de pe vasul de transport britanic „Behar”, scufundat în 1944 în Oceanul Indian, a fost condamnăat Miercuri la moarte prin spânzurașoare de către tribunalul pentru crimele de războiu.

Cei 65 supravieșuitoari de pe vasul britanic au fost izbși în cap cu măciuci, iar vinele lor jugulare le-au fost tăiate cu sașia pe bordul unui vas japonez.

VIITOAREA SESIUNE O.N.U. LA PARIS

LAKE SUCCES, 31 (Rador). — Corespondenșul Agenșiei „Reuter” anunșă că aci se crede că s'ar putea ca Parisul să fie scena viitoarei sesiuni a Adunării Generale a ONU. Mișcarea în vederea ținerii acestei sesiuni în Europa s'a intensificat rapid aci și se pare că Parisul are șanse rezonabile de a fi ales.